

## 大干快干60天 “十大行动”促蝶变

## 让全体市民看到一个崭新的九龙坡、一个赏心悦目的九龙坡



九龙美术半岛

## 60天,5大蝶变值得期待

蓝图已绘就,奋进正当时。九龙坡区提出“大干快干60天,展新貌、迎新春”的目标,一系列精彩蝶变值得期待。

城市颜值气质见到更大变化——

推出一批特色点,全覆盖开展轻轨立柱、花台围栏、施工围挡、窨井盖等城市各类“细胞单元”的规范化整治、艺术化改造,不断增加城市的趣味性、艺术性,致力在春节前让市民看到一批“设施景观化、景观艺术化”的成果;

推出一批风景线,持续用好“三清两整三补”工作方法,准确把握“一路一树”“一街一品”的工作原则,将城市路网、水系沿岸串点成线打造一批具有协调美、辨识度的城市风景线;

推出一批景观带,重点在道路节点、公园入口、市民广场等城市节点,增添绿化景观、城市夜景等亮色,以点带面、扩面成带,打造一批让宾客眼前一亮、让群众舒适惬意的城市景观带。

城市功能品质实现更大提升——

强化城区缓堵保畅,以系统思维、智能手段提升城市通勤效率,按照“近期疏通拥堵点,中期打通断头路、拓宽瓶颈路,远期搭骨架、建体系”的要求,一体推进建好路、管好车、用好“数”、疏好“堵”。

强化公共服务供给,提速谢家湾小学半岛校区、图书馆、区人民医院新院区等项目建设进度,加快建设一批体育健身场所、微型停车场、夜摊集市、主题公园,让日趋成熟的公共服务成为群众生活标配。

强化安全韧性建设。持续深入开展隐患“双重体检”,加快完善风险预警闭环管控机制,进一步完善重大安全大应急指挥机制,加快制定出台安全韧性城市建设标准,全面夯实城市安全底线。

城市智慧治理跑出更快速度——

继续保持基本能力建设的领跑领先之势,高效推进市级应用贯通、承接市级子场景,力争应用承接数突破60个,“十大行动”全部上屏上跑道。

纵深推进“大综合一体化”治理体系建设,大力推动城市运行和管理场景应用一体化,提速打通区城市运行管理服务、区应急管理综合应用平台与三级城运中心贯通的通道,持续深化“141”基层智治体系。

加快构建数字应急体系,实现重点隐患、重大风险、突发响应等城市体征动态“一屏掌控”、治理指令“一键智达”,加快推动城市安全风险治理从单一风险向行业领域、被动反应向主动预防、事后行动向事前预警转变。

城市资源资产盘活利用取得更大突破——

强化数智赋能推动降本增效,加快专业市场数字化转型和产业楼宇智慧化建设步伐,不断开拓云上市场新赛道、线上营销新赛道,推动产业楼宇实现运营成本降低、经营效益提升。

强化招商引资推动扩能增量,加快布局导入一批高端业态,不断提高专业市场和产业楼宇的入驻率、专业性、贡献度。

城市规划建设形成更多标志性成果——

高标准打造高铁新城、迎宾道、商业街区、城市地标、城市绿道、文旅设施、规划馆、治理中心等“八个一”标志性成果,是提升城市现代感、标志性和辨识度的有形载体和有效抓手,涉及全局、事关长远,必须突出规划的基础性、先导性、战略性、前瞻性作用,做到规划引领、规建协同。

随着“十大行动”走深走实,一幅更具魅力、活力和吸引力的大美九龙坡城市画卷正在加快呈现。

## “十大行动”这样迭代

过去的“闲置地块利用、无证资产清理、特许经营资产盘活”3项行动列入区政府日常工作调度;

新增“城区缓堵保畅、桃花溪彩云湖、城市‘八个一’”3项专项行动;

“城市文明培育行动”迭代为“文明城区创建专项行动”;

“‘大美城区’提升行动”迭代为“绿化美化亮化文化专项行动”;

“数字化城市运行行动”迭代为“大数据智能化专项行动”;

“‘大综合一体化’治理体系建设行动”迭代为“‘大综合一体化’专项行动”;

“城市安全韧性提升行动”迭代为“安全韧性提升专项行动”;

“产业楼宇培育行动”迭代为“产业楼宇升级专项行动”;

“专业市场升级行动”迭代为“专业市场提升专项行动”。

近日,九龙坡区召开城市现代化治理“十大行动”第二次工作推进会议,通过迭代升级推动“十大行动”向深度拓展、向广度延伸,并掷地有声地承诺——

“全力以赴在春节前实现整个城市的风貌面貌、形象气质显著提升,做到干净、清爽、喜庆,让全体市民看到一个崭新的九龙坡、一个赏心悦目的九龙坡,让全体市民在九龙坡更有获得感、对九龙坡更有归属感。”

迭代升级后的“十大行动”,一头连着城市未来“大发展”,一头连着人民群众“小幸福”,成为奋力开创“东西一体化、全域现代化”大美九龙坡新局面的重要引擎。

智慧化的治理越来越深入——

## “七个之城”蓝图加快绘制

其实,这并不是九龙坡区在建设“美好生活城”方面许下的第一个承诺。今年8月,九龙坡区首次提出了以“十大行动”为牵引,用5年时间实现“七个之城”前景目标。

其中,“十大行动”包括城市文明培育行动、大美城区提升行动、数字化城市运行行动、大综合一体化治理体系建设行动、城市安全韧性提升行动、专业市场升级行动、产业楼宇培育行动、闲置地块利用行动、无证资产清理行动、特许经营资产盘活行动;“七个之城”包括建设创新之城、开放之城、便捷之城、宜居之城、生态之城、智慧之城、人文之城。

随着“十大行动”的实施,一些老百姓有目共睹、有口皆碑的精彩变化在九龙坡区持续上演。

看得见的变化越来越明显——

“三清两整三补”的深入实施,加力推进,让九龙坡整个城市发生了由点及面的变化,城区出入口、主次干道、示范路段、重要节点等串成了一条看得见的城市风景线,一批小微空间、林荫大道、

景观小品得到形态重塑,一批花台、树圈等绿化设施通过维护焕新添彩,城市绿化的层次感、立体感、艺术感正逐步呈现,城市更加开阔通透、自然舒畅。

听得见的口碑越来越响亮——

同心家园、水晶城等停车矛盾区域建成小微停车场11个,增加泊位454

个,轨道交通2号线大堰村站人行步道工程加装垂直电梯,东西部2条公轨接驳线路得到优化,397户的产权证办理全部完成,专业市场通过数字化转型升级帮助300余家商户成功上线,社会各界好评不断。

智慧化的治理越来越深入——



文化村焕然一新的篮球场 摄/曹鸣鸣

## “十大行动”更新迭代

根据“十大行动”推进情况和阶段性的工作重点,九龙坡结合发展需求、民生所盼,对十大行动进行了迭代升级。

在九龙坡区相关负责人看来,“十大行动”从制度设计起始,就是一个开放的体系,应当因时因势迭代升级。

新“十大行动”应势而生——

城区缓堵保畅专项行动,优化交通组织,加强交通设施建设,提升交通管理水平,减少交通拥堵节点,为市民创造更加便捷的出行环境;

绿化美化亮化文化专项行动,将文化与绿化美化亮化融合,推进“三清两整三补”工作;

安全韧性提升专项行动,健全风险预警闭环管控机制,完善安全韧性城市综合管理平台功能;

大数据智能化专项行动,建设数据

仓,整合多跨场景,承接市级应用,完成“一件事”上线运行;

产业楼宇升级专项行动,加强自主产权楼宇的招商引资、运营管理;

专业市场提升专项行动,深化数字化转型成果;

“大综合一体化”专项行动,深化“多规合一”,开展综合行政执法改革第二批事项划转等;

桃花溪彩云湖专项行动,开展桃花溪、彩云湖的生态保护与环境治理,改善周边生态环境;

城市“八个一”专项行动,打造迎宾道、城市绿道、地标、规划馆、治理中心、文旅设施、高铁新城、商业街区等八个城市新名片;

文明城区创建专项行动,全力做好全国文明城区创建相关工作。

不难看出,“十大行动”迭代的背后,是九龙坡区在推进现代化大美城区建设中,对于目标、原则和要求的始终坚守和一以贯之;

始终把建设“美好生活城”作为奋斗目标——

“十大行动”无论如何变化,始终是把建设“美好生活城”贯穿全过程,把人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感作为出发点和落脚点,无论是涉及城市功能的完善,还是城市形象的提升、城市内涵的丰富,每一项行动都承载着发展之重、群众之盼,期待用群众看在眼里的城市之变、亲身感受的治理之变,换取更信任、赢得更大认同,真正实现城市让生活更美好,九龙坡让人们更向往。

始终把“以城养城、以城建城、以城兴城”作为重要原则——



华岩镇幸福公园 摄/郑宇